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Megint a hivatalos érák.

A délutáni munka ellen.
Megint a hivatalos órákat biz- 

gatják a városházán. Hivatalos cik­
ket nyomorítottak az akció védel­
mére s a sorok tömkelegéből pus­
káznak a közhangulat ellen. A tra­
díció ebben az Írásban sem hagyja 
őket cserben. Bakokat lőnek.

Egy tanúság azonban kiszivá­
rog belőle. Az, hogy a város ret­
tenetes módon forszírozza a hiva­
talos órák megváltoztatását, forszí­
rozza az összezsugoritásra baziro- 
zott délelőtti rendszert. De miért ? 
Mi az ördög bajuk van a délután­
nal ? Hát csakugyan olyan lélek­
ölő, tüdőfulasztó robot az a dél­
utáni munka ? Még a pedagóguso­
kat értjük. Plenus venter non stu- 
det Iibenter. De a közigazgatás ! >

Bizonyára úgy kell lenni, hogy 
csak ott, csakis a városházán van 
tikkasztó hőség nyáron, hideg, ri­
deg szoba télen. Csak ott borul be 
hirtelen és ott merül ki, aki dolgo­
zik. Valahol másfelé, teszem fel 
azt, a kölcsönsegélyző, yolgári szö­
vetkezet, népsegélyző- es hitelbank­
ban egészen uj életre kél délutá-

Apróságok.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN (SYULÄ.

nőnként még az agyongyötört köz- 
igazgatás is.

Ha úgy végig olvassuk a deb­
receni pénzintézetek, szövetkeze­
tek, igazgatósági, felügyelőbizottsági 
névsorát, azt találjuk, hogy csak­
nem minden pénzintézetre jut a 
közönség érdekében e helyeken 
még délutáni munkákra is kész 
közigazgatási bajnokokból.

Mert hát tetszik talán tudni, 
milyen nagy baj az, de úgy van, 
hogy ezek a pénzintézetek délutáni 
komoly munkákra is berendezked­
tek. Befizetések és gyűlések, túl­
nyomó részt délután vannak. "Per­
sze bántó dolog, ha a szegény há­
rom, négy, öt, sőt hatezer koroná­
val dotált, szóval rosszul fizetett 
közigazgatási matadorok nem tud­
nak részt venni a délutáni ülése­
ken. Nem olyan világot élünk, 
hogy sürü egymásutánban nyolc-tiz 
koronákat dobjunk ki az ablakon. 
Már pedig aki nem vehet részt a 
gyűléseken, befizetéseken, minden 
alkalommal ilyen napidijaktól esik el.

Nahát, hérem, nem hálátlan 
dolog Debrecen város közönségé­
től, hogy olyan szigorral ragasz­
kodik a délutáni hivatalos órák­
hoz ? Magára gondol s nem arra 
a szegény közigazgatásra. Még

megkívánja, hogy a rendelkezésére 
I álljanak és meg nem engedné, 
hogy a bankokban üljenek.

Ejnye-ejnye, milyen tu,tkövetelő 
is ez a lakosság. Fiát nem elvenné 
azt a kis napibiztosságot ? 1 De, 
fikom adta, ez több a soknál. Rög­
tön be kell szüntetni a hivatalos 
órákat, nehogy megbomoljék a 
debreceni pénzpiac. Nem szabad 
engedni, hogy tönkrejussanak a 
pénzintézetek, ha hiányozni talál 
közülök a munkában agyongyötört 
közigazgatás.

Jó magyarom! Légy méltá­
nyos ! Döntsenek meg az érvek ! 
Borulj le a szent igék előtt. Hadd 
lakjék jól a kecske és a káposzta 
se maradjon meg.

Ezzel csak tartozol az 5 órai 
munkára hivatott közigazgatásnak. 
Hát nem igaz ?

Hatvanhat millió.
A vámsorompó.

A darabantok egyéb mellett elkövet­
ték azt is, bogy a parlament határozott 
tilalma dacára kereskedelmi szerződéseket 
kötöttek a külfölddel s ezekkel a törvény­
telen szerződésekkel 1917-ig odafüzték az 
országot Ausztriához. 1917-ig nem állithat-

Esry pesti ügyvédnek van egy szegedi 
gyfele. Valami pörböl kifolyólag »törvény­

szék megítélt az ügyvédnek 840 koronát, 
ehát az ügyvéd felszólította a szegedi em­

bert, hogy fizessen.
Harmadnapon megjön a 840 korona 

postautalványon. Az „írásbeli közleményekre“ 
szánt helyen ez volt olvasható:

„Itt küldök 840 koronát, vegyen rajta 
kötelet 1“

Az ügyvéd megkapja a pénzt, de nem 
veszti el a hidegvérét. Behívatja a segédjét:

— Doktor ur, — mondja neki — itt 
van nyolcszáznegyven korona. Menjen, ve­
gyen rajta — miután a minőség meghatá­
rozva nincs — kőzépáru, középminőségü kö- 
te'et. Siessen.

És három nap múlva a szegedi ember 
egy nagy csomag kötelet kapott postán, ez­
zel a levéllel:

Tisztelt uram 1
Megbízatásának eleget téve, itt küldöm 

önnek a 840 koronáért vásárolt középminő­
ségü kenderkötelet. Fölmerült költségeim a 
vásárlás körül: eljárási dij, szállítás, össze­
sen 80 korona, végösszeg 020 korona, mely­
ből 840 postán megérkezett. Ktrem a hiányzó 
80 koronát postafordultával megküldeni. Egy­
ben pedig értesítem, hogy nekem a múltkor 
megítélt 840 korona iránt a végrehajtást kérő
keresetet beadtam. Tisztelettel (aláírás.)

*

Jelenet egy vendéglőben.
A vendéglős odalép egy törzsasz­

talhoz.
— No, mi újság ? — kérdik a jókedvű 

vendégek.
— Semmi — mond a korcsmáros — 

ha csak az nem, hogy a macskámnak hét 
kis cicája született reggol . . .

Egy ur ijedten ugrik fel:
— Az istenért! — kiált. — Mind a 

hetet megveszem 1

Meg is veszi. Mikor elmegy, megkérdik 
a többiek:

— Miért vetted meg a hét macskát?
Ravaszul felel:
— Én itt törzsvendég vagyok, barátom 

és most nyulszezon van.
*

Eg.v gégeorvosunk beszélte a múltkor 
baráti körben ezt a paraszt-históriát:

Mikor még vidéken volt, bejött hozzá 
egyszer egy sváb paraszt:

— A torkom fáj, — panaszolta.
Az orvos megnézi, aztán kijelenti:
— Magának ecsetelni fogom a torkát.
Azzal leülteti a svábot és elkezdi ecse­

telni a torkát. A paraszt ordít. Végre vége 
az eosetelésnek, a sváb feláll a székből. 
Fájdalmas hangon szól:

— Jaj, de összeégette, csípte, marta a 
torkomat, doktor ur I

Aztán hozzáteszi, felsugárzó arccal:
— Mondja, doktor ur, hol veszi ezt a 

jó eröB snapszot ?

A városház alatt lévő üzletemet Egyházfér 3. szám alá helyeztem át
az összes megmaradt árakat minden elfogadható áron kiárnsitem.

Valahára feltaláltam! BßS’B- ELFEMBEIIW és KLEIN cégnél 
ajánlom I» mindönkinek, esek 

F8Zni íráséiroljon, ha jót akar 1
Piac-utcai* 'V Fischer-palofn*

SZERKESZTŐSE G- ÉS KIADŐ0TVATAL 
Debrecen, Főtér, Limpreoht-pileta, fSidttlnt 
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juk föl a vámsorompót s be kell érnünk az 
ónálló vámterület jogi állapotával.

Hogv ez mit jelent, elmondja az ál­
lami statisztikai hivatal kimutatása, amely 
konstatálja, hogy Magyarország az 1906. év 
első hét hónapjában nyolcvannyolc millió 
koronával több árut importált, mint a 
mennyit kivitt S a nyolovannyolo millióból 
Imi ivari bat millió Ausztria zsebébe vándo­
rolt. Osztrák gyárakat fejlesztettünk, osztrák 
kereskedőket támogattunk ezzel a roppant 
nagy összeggel, akkor, amikor az ország 
bércei visszhangoztak a nemzeti ellentállás 
jelszavaitól.

Ugyancsak ez a statisztika mondja, 
hogy a behozatal, amelylyel Ausztria a 
magyar ipar megteremtésének gátat vet, 
óvrőí-évns emelkedik. Kiszámíthatatlan mil­
liónktól log megfosztani az a tíz esztendő, 
amely Magyarországot 1917-ig lekötve 
tartja.

A kormánynak azonban addig is mód­
jában van cselekedni. A kiegyezési tárgya­
lás során is, amely csak most indult meg, 
az országos adminisztrációban pedig az 
ipar fejlesztésével és komoly támogatásával. 
Do ez a támogatás ne merüljön ki nagy 
vállalatok szubvencionálásában, hanem ka­
rolja föl a kisipart is, amely sokban hozzá­
járulhat az osztrák behozatal csökkenté­
séhez.

a kormány programra] a,
—- Távirati tudósítás. —

A kormány terveivel beavatott 
helyről jelentik: Éppen egy hónap 
választ el az országgyűlés újból 
való összeillésétől és bár a minisz­
terelnök kijelentette, hogy a kor­
mánynak a hosszú képviselőházi 
szünetre a reformok előkészítésére 
van szüksége, melyeket már az 
ülésszak legelején be akar terjesz-t 
íeni, az egyes resszortokban folyó 
munkáról édes-keveset tudunk. A 
budget már jóformán kész — ennyi 
bizonyos — és a kabinet tagjainak 
ismételt kijelentései után arra kö­
vetkeztethetni, hogy minden mi­
niszter határozott tervet dolgozott 
ki, mely szerint a koalíciónak be­
jelentett javaslatokat meg akarja 
valósítani.

A kultuszminiszter a népiskolai 
oktatás nemzeti fejlődését tűzte ki 
maga elé és uj rendszabályokat az 
1848. XX. törvénycikk végrehajtá­
sában. A belügyminisztériumban se­
rényen folyik a választási reform 
előkészítése, az alkotmányos biz­
tosítékok megerősítésére és a tör­
vény hatóságok autonómiájának meg­
szilárdítására célzó munka és a 
kivándorlás ellen terveznek erélyes 
intézkedéseket.

Pozitív hírek eddig azonban 
csak a kereskedelmi és igazságügy- 
minisztériumból kerültek ki. Kossuth 
el van tökélve, hogy a betegsegó- 
yezésről és a munkások baleset- 

biztositásáról szóló javaslatot már 
október 10-én a Ház elé terjeszti.
1 olonyi pedig ujből szabályozni 
ÖLU ValeV^ a válaaztási 
«Älti Varja8 *

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Tanév kezdete a főiskolán. Á fő­

iskolán az előadások holnap, 14;én kezdőd­
nek meg. Indexeket 11—-14-ig imák alá a 
tanárok.

Könyvtáros választás. Akik a fő­
iskolai ifjak közül Ovády Mihály 3-ad éves 
joghallgatót akarják könyvtárosnak, azok 
tegnap este a Dróherben nagygyűlést tar­
tottak. A megjelentek számából Ítélve, az 
akadémiai ifjúság nagyobb fele, kivált a 
theologusok, Ovády mellett vannak, kinek 
megválasztása teljesen biztosra vehető. Az 
értekezlet egyhangúlag kimondta Ovády 
jelölését, mit a jelölt szép szavakban kö­
szönt meg.

Irodalmi Őnképző Társaság. Az
idén nagy hare lesz a M. I. Ö. T. elnök- 
választása körül Két egymáshoz teljesen 
méltó jelölt áll ki a porondra: Oláh Béla 
3. jh. és Takács Andor 3. jh. A választás 
eredménye bizonytalan.

Kollokválások eltörlése. Régi pa­
nasz, hogy a jogakadémia felső évfolyamai­
ban rendkívül megcsappant a hallgatók 
száma, a IJI-ad és IV-ed évesekkel együtt 
alig szokott több lenni 30—40 hallgatónál. 
Ennek oka a kollokvium kényszerben rejlik, 
mely az ország csaknem valamennyi főisko­
lájában el van törölve. Az eg.vházkerületi 
közgyűlés kérdést is intézett a főiskolák ta­
nári karához ebben a dologban és a debre­
ceni főiskola tanárkara a mármarosszigeti 
jogakadémia állásfoglalásától tette függővé 
a maga döntését. Mint hiteles forrásból ér­
tesülünk, a mármarosszigeti főiskola tanárai­
nak többsége az évközi vizsgálat eltörlése 
mellett van. A ki komolyan akar tanulni, 
tanul kollokvium nélkül is, aki nem, annak 
csupa voeillálás a felelete a megfelelő és. 
meg nem felelő között és precíz tudása, 
sohse lesz. De ettől eltekintve, annyira meg­
csappan majd a hallgatóság: hogy nem lesz 
kimutatható, miszerint egyetemre van szük­
ségünk. Mert nincs alap, amire építsünk, ha 
ninos hallgató. Az őszi közgyűlés, mint ér­
tesülünk, dönteni fog e kérdésben.

Önképzőkör! választás a felső ke­
reskedelmi iskolában. A debreceni felső 
kereskedelmi iskola Széchényi önképző­
körében tegnap zajlottak le a választások, 
melynek eredménye a következő: Elnök 
Zaohar Sándor 83 szótöbbséggel. Alelnok 
Vajda, Jenő középső a) o. t. 59 szótöbbség­
gel Titkár Klein József 45 szavazattal. 
Főpénztáros Németh „Aladár 41 szavazattal. 
Főjegyző Fischer Armin 50 szavazattal. 
Aljegyző Kallós Dezső 40 szavazattal. A 
választást Labanc Mihály tanár, az Ön­
képzőkör vezetője zárta be, szép szavakkal 
ecsetelvén az ifjúság teendőjét.

A debreceni bír. gazdasági 
abadéiMia,

Debrecen, szept. 12.
A negyven évvel ezelőtt létesített jő 

hírnevű gazdasági tanintézetünket ő Felsége 
legmagasabb hozzájárulásával Darányi mi­
niszter akadémiai rangra emelte.

Eme tény mig egyrészről bizonysága 
annak, hogy városunk eme kulturális intéz- 
menye a vezetés, tanítás és felszerelés te­
kintetében az ország hasonló intézményei 
kozott az elsők között foglalt helyet a 
múltban s remélhetőleg a jövőben is, más­
részről örvendetes esemény ez Debrecen vá­
rosára is, mert ezáltal magasabb fokú kul­
túrintézményeink száma szaporodott.

Örömmel üdvözöljük Darányi minisz­
tert, ki ezen intézkedése által újból megmu- 
tatta, hogy nemcsak ismeri és tudja a helyes

utat, melylyel országunk mezőgazdasága fej­
leszthető és előbbrevihető, de a helyes utón 
haladva, tenni is tud. De üdvözöljük gazda­
sági akadémiánkat is, mely városunknak 
egyik elsőrangú kultúrintézménye lett, mely 
most már még hivatottabb arra, hogy az 
ország szivének mezőgazdaságát a mezőgaz­
dasági tudományok fejlesztésével és terjesz­
tésével előbbre vigye.

Az uj gazdasági akadémiába a felvétel 
középiskolai érettségi, vagy kereskedelmi je­
les érettségi bizonyítvány alapján eszközöl­
tetik.

A tanfolyam — miként most már a 
magyaróvári akadémián is — három éves, 
melyből az első évet főleg gyakorlati fogla­
latosság tölti ki, mig a Il-ik és IlI-ik év­
folyamon az elméleti kiképzés, párosulva de­
monstrációkkal és útmutatásokkal lép elő­
térbe.

Közvetlen az akadémiai II. tanévre fel­
vétetnek az 1906—907-ik tanévre oly érett­
ségit tett hallgatók is, kik egy évi gazda­
sági gyakorlatot tudnak kimutatni. A jövő 
évtől azonban már a magán gazdaságokban 
eltöltött gyakorlati óv figyelembe nem véte­
tik, minthogy a gyakorlatot az akadémián 
töltött első évben kell megszerezni. A be­
iratkozás október 1—8 közötti időben törté­
nik meg, személyes jelentkezés mellett az 
érettségi és születési bizonyítvány bemuta­
tása alapján. Beiratási dij 10 korona. Tan­
díj 40, korona.

Átmenetileg még az 1906—907-ik tan­
évben, amennyiben a rendelkezésre álló he­
lyeket középiskolai érettségi vagy kereske­
delmi jeles érettségi bizonyitványnyal bírok 
be nem töltenék, VII-ik középiskolát vég­
zettek, vagy kereskedelmi nem jeles érett­
ségi bizonyitványnyal bírók is, miniszteri 
engedélylyel felvehetők, amennyiben ezen 
kívánságuknak a földművelésügyi m. kir. 
miniszterhez címzett, az akadémia igazgató­
ságánál b nyújtott folyamodványukban kife­
jezést adnak. Az ily formán felveti hallga­
tók azonban, mint tanintézeti hallgatók sze­
repelnek s oklevelet nem nyerhetnek. Éppen 
ezért leghelyesebb, ha a VII. osztályú bizo- 
nyitványnyai bírók iskoláikat folytatva, az 
érettségi bizonyítványt megszerzik, mert az 
sem bizonyos, hogy az akadémiára éppen a 
helyek hiánya miatt felfognak vétetni.

Egyébként az akadémiával kapcsolat­
ban konvilitus is van, melyben a hallgatók 
teljes ellátást nyerhetnek csekély havi 40 
korona díjért, mi még szerényebb anyagi vi­
szonyok között levőknek is lehetővé teszi az 
akadémia elvégzését.

VIDÉK.
Leharapta a fülét. Békés község 

piacterén — mint levelezőnk Írja — nagy 
ribilliót csapott vasárnap délelőtt két inas­
gyerek veszekedése. Valami csekélységen 
összevesztek és agyba-főbe verték egymást. 
Az utolsó összecsapásnál az egyik inas, a 
kinek nevét nem tudja még a hatóság, le­
harapta Wéber Károly asztalosinasnak a fü­
lét. A megcsonkított fiú eszméletét vesztette 
a súlyos sebesülés folytán; a vérengző inas 
pedig elfutott és most a rendőrség erélyesen 
nyomozza.

Darányi miniszter Nagyváradon.
Darányi Ignác földmivelósügyi miniszter e 
hó 14-én, pénteken este a gyorsvonattal 
Nagyváradra érkezik, mint a kiállítás véd­
nöke, a kiállítás ünnepélyes megnyitására. 
A nagyváradi megyés püspök meghívása 
folytán a püspöki palotában fog megszállni.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kladóhlry 
talft: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-tg. 
délután 3 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Jáuewtoa 47. sz­
ál?. intézendő.

Cipők, Kalapok, fehérnemüek, Nyakkendők feÄ‘riÄf,5
Neumann Testvérek Tíszapalotában.
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Öngyilkos fiatal leány.
Szerelmi bánat miatt 

a halálba.
Debrecen, szept. 12.

(Saját tudósitónktól.) A szerelmi csa­
lódás miatt más világba vágyó szerelmesek 
száma ismét szaporodott egygyel. A közeli 
Böszörményben tegnap egy 16 éves fiatal 
leány szerelmi bánatában öngyilkossá lett. 
Egy vizes pohárban zsíros szódát oldott fel 
és azt egy cseppig kiitta. Mire észrevették, 
már halott volt.

Az életunt leányt Szabó Linónak hív­
ják. Fiatal, alig 16 éves és szerelmes. A 
leány vágyai azonban szülei ellenzésén 
rombadőltek. Szülei a leghatározottabban 
ellenezték, hogy Szabó Lina a fiatalemberé 
legyen. Ettől a perctől kezdve a leány bus- 
komorrá lett. Senkihez egy szót sem szólt. 
Folyton azt hangoztatta, hogy öngyilkossá 
fog lenni.

Fenyegetését be is váltotta. Tegnap 
reggel bezárkózott lakásuk egyik szobájába 
és ott az öngyilkossághoz előre beszerzett 
zsíros szódát egy pohárban feloldotta és azt 
egy cseppig kiitta. Rémes segélykiáltásaira 
csakhamar figyelmes lett a konyhában fog­
lalatoskodó édesanyja, ki beakart szaladni a 
szobába, de azt zárva találta. Betörte az 
ajtót, hol a legnagyobb rémületére irtózatos 
kínjaival a földön feküdt a leánya. Azonnal 
orvosért szaladt, de mielőtt az orvos meg­
érkezett volna, a fiatal leány meghalt.

Az öngyilkosságról táviratilag értesítet­
ték az ügyészséget, a hol — miután az ön- 
gyilkosság kétségkívül beigazolást nyert 
a temetési engedélyt megadták.

Elek Ferenc 12 korona, Elek Mihály
12 korona, Esrniyi József 12 korona, Dió­
szegi István 12 korona, Bujdosó Mihály 12 
korona, Berkes István 12 korona, Baranyi 
Bálint 12 korona, Kozma Lajos 18 korona, 
Molnár Miklós 18 korona, Csenged Károly 
szállító 72 korona, Varga András talyigás 6 
korona, Varga Gábor 6 korona, Szaluk Ká­
roly 6 korona.

Szabó Mihály 6 korona, Bartha Mihály 
6 korona, Szabó István 6 korona, Rácz Jó­
zsef 6 korona, Porcsin Sándor 6 korona, 
Orosz Mihály ti korona, Nagy János 6 bor., 
Nagy István 6 korona, Kiss István 6 kor., 
Kerékgyártó András 6 korona, Csapó János 
6 korona, Boda Péter 6 korona, Németh 
András hentes 184 korona.

A malommankások
sztrájkja megszűnt.

Debrecen, szeptember 12.

Az adótárgyalás.
A kivető-bizottság ülése.

Debrecen, szept. 12.
Az adókivető bizottság ma a követ­

kező polgárok adóját állapította meg: Márk 
Endre ügyvéd 30 korona, dr. Tervey Tamás 
ügyvéd 56 korona 70 füll., dr. Szőllős Dezső 
ügyvéd 90 korona, dr. Nagy Sándor ügyvéd 
80 korona, dr. Kiss György ügyvéd 140 ko­
runa, Fajt Hona varrónő 10 korona, Osbai 
Lajosnó 18 korona, Tóth Róza 5 korona, 
Kína Imréné^ 22 korona 50 fill., Kiss Eszter 
36 korona, Klein László 25 korona, Weisz 
Szidi 60 korona, Weisz Jenő 56 korona.

Szabó Gerzsonnó 160 korona, Gold­
stein Péter vendéglős 80 korona, Kandel 
Márton vendéglős 150 korona, Németh 
András vendéglős 3780 korona, Vilmos Béla 
vegyész 77 korona 50 fill., Benedek Sándor 
vivomester 80 korona, Vecsey Zoltán 100 
korona, Weinstein Jakab bérlő 825 korona, 
Vuczovi József bérkocsis 4 korona Foga­
rty István bérkocsis 26 korona, Várkonyi 
Károly 24 korona, Török János 24 korona, 
Szabó Gábor 24 korona, Oláh Mihály 24 
korona. ,

Mészáros József 24 korona, Kónya 
József 24 korona, özv. Kiss Jánosnó 24 
korona Kiss Ferenc 24 korona, Fekete 
János 24 korona, Bárai György 24 korona, 
Beregszászi Ferenc 24 korona, Bakti István 
24 korona, Aszalós János 28 korona, Borsos 
József 36 korona, Kiss István né 36 korona 
Szigeti Ferenenó 36 korona, Geller József 
48 korona, Illés István 48 korona, Nyíri 
János fuvaros 6 korona, V. rga András 12 
korona, Téglási A. 12 korona, Tamás Gábor 
12 korona, Nyíri János 12 korona, kfie- 
kolczy Gábor 12 korona, László József 12 
korona, Karászi István 12 borona, Gérit 
István 12 korona, Geller Sándor 12 korona.

Az iparfelügyelőség már tegnap közbe­
vetette magát a malom és a munkások kö­
zötti béke helyreállítása végett és Polgár 
iparfelügyelő délelőtt 10 órára gyűlést hivott 
egybe a békéltető tárgyalás folytatására.

Az ülésen Polgár ipar felügyelő elnökölt 
és a malom részéről Szabó Kálmán orsz. 
képviselő, Zádor Lajos és May Andor ve­
zérigazgató, a munkások részéről pedig a 
hat tagú sztrájkbizottság, ólén Vágó Béla 
párttitkárral.

May Andor az ülés megnyitása után 
előterjesztette a malom engedményeit, mely 
szerint hajlandó a vasárnapi munkaszünetért 
í>0 százalék bérpótlékot adni, nem kifogá­
solja a munkások szervezkedését, illetőleg 
szervezett és nem szervezett munkás között 
külömbséget nem tesz. Az egyéb bérfelerae- 
les követelésekre vonatkozólag nem nyilat­
ok, illetve azok tárgyalását december 1-ig 
elhalasztani kívánja, amikor remélhető, hogy 

(a vasárnapi munkaszünet kérdése vagy tör- 
vényhozásilag, vagy a malmok országos 
megegyezése alapján rendezve lesz.

Brre Vágó Béla a munkások nevében 
kijelentette, hogy meg van győződve az igaz­
gatóság jóindulatáról és arra kérte az ott 
jelenlevő munkásokat, hogy az igazgatóság 
feltételeit fogadják el s reggel álljanak mun­
kába. Rózsás József, a sztrájkbizottság egyik 
tagja a béke érdekében szükségesnek tartja 
két munkavezető elbocsájtását. Az igazgató­
ság egyhangúlag kijelentette, hogy a mun­
kások e kérését nem teljesítik, mivel ez a 
sztrájkolok részéről bosszuállás lenne. A 
munkások ezután elálloítak e kérésük telje­
sítésétől és egyébként az igazgatóság előter­
jesztéseit elfogadták.

May Andor ezután fejtegeti a sztrájk 
okait és rátér arra, hogy az előzetes tárgya­
lások alapján azt remélte, hogy a munkások 
már péntek reggel munkába állanak. Ez 
azonban, sajnos, nem történt meg és igy a 
malom kénytelen volt idegenből hozatni 
munkásokat. Körülbelül negyvennégy mun­
kást alkalmaztak eddig, akikkel mo^t a 
béke helyreállítása után, — nem tudnak mit 
csinálni. Hálátlanság volna ezeket eibocsáj- 
tani, igy tehát csupán annyi munkást vesz 
vissza a malom, amennyire szükség van.

Vágó Béla erre kijelenti, hogy a béke 
csak úgy jöhet létre, ha az összes munká­
sokat a malom visszafogadja és az idegen­
ből hozott munkásokat elbocsátja. May An­
dor erre közbevető indítványt tesz, oly mó­
don, hogy azok a munkások, a kik idegen­
ből jöttek, végkiclégittessenek és pedig úgy, 
hogy a régi munkásokuak adandó vasárnapi 
50 százalék bérpótlék egy hónapig szolgáljon 
erre alapul. Ebbe a munkások nem mentek 
bele s rnár-már félő volt, hogy a béke nem 
áll helyre, midőn az igazgatóság nevében 
Szabó Kálmán elnök kijelentette, hogy mi­
után ezt a helyzetet a munkások idézték elő,

a malom mégis a béke érdekében hajlandó 
az összes sztrájkoló munkásokat visszafo­
gadni, de feutartja magának azt a jogot, 
hegy az idegen munkások közül, a kikot 
loglalkoztatni tud, azokat foglalkoztatja. A 
munkások ebbe is belementek s igy a béke 
teljesen helyreállott.

A munkások ma reggel megkezdik h 
munkát.

A VÁBOSHÁSSáBŐL
A hivatalos órák megvál­

toztatása.
Debrecen, szeptember 12.

Szombaton lejár a nyári időre beállí­
tott hivatalos óra rendszer. Hétfőn már dél­
után is fel kellene járni a hivatali helyisé­
gekbe. A bekóstolás után ehhez vajmi kevés 
a lelkesedés s most a városházán erősen 
hangsúlyozzák, hogy a tanács rövid utón 
intézkedik és a délutáni hivatalos órákat, 
még mielőtt g/na bejönnének, egész egy­
szerűen eltörli.

Ha a tanács ezt megteszi, akkor nyil­
vánvalóvá lesz, hogy fütyől a közhangulatra 
és megy azon az utón, amelyet hatalmi tul- 
tengésében maga elé jolöl.

Hogy ez mennyire lesz helytelen, arra 
majd megfelel a közgyűlés, ha ugyan be 
nem következik, amit szintén a városházán 
hangsúlyoznak, hogy a közgyűlés is u^y 
táncol, ahogy a tanács fütyöl.

Mindez egyszerű beszéd, vagy feltevés 1 
Mondják, hogy igy lesz. Ha igaz, akkor a 
debreceni polgárok óhajainak lefújtak. A 
jövőben pedig nem kell majd azon csudál- 
kozni, ha a városháza hatalmasai a debreceni
polgároknak egyszerűen a fejükre-----------
ülnek.

Személyi hír. Szabó Kálmán tanács­
nok, a katonaügyosztály vezetője, szabadsá­
gáról hazaérkezett.

A jog- és pénzügyi bizottság ma
délután a városháza tanácstermében ülést 
tart. A bizottság a szeptemberi közgyűlés 
elé szánt ügyekben hoz határozati javas­
latokat.

Agyonvert debreceni gazda.
Bácsi Bálint gyilkosai.

Esküdtszék! tárgyalás.
Debrecen, szeptember 12.

Múlt év őszén történt ez a vérfagyasztó 
gyilkosság, amelynek áldozata Bácsi Bálint 
Nyil-utca 76. sz. a. lakos lett. A gyilkosa 
Madarász Sámuel kocsis volt, aki fustély- 
lyal verte szét az idős gazda fejét. A sze­
rencsétlen öreg ember az ütések következ­
tében nyomban meghat. A gyilkosság gya­
núja alatt letartóztatták az áldozat gyenge 
elméjű fiát, Bácsi Bélát is, de később sza­
badlábra helyezték, mert bebizonyosodott, 
hogy ő csak már halott apjára ütött néhá­
nyat a kocsis parancsára. A debreceni es- 
küdtbiróság már ítélkezett e pörben és Ma­
darász Sámuelt 4 évi fegybázra Ítélte. A 
Kúria az Ítéletet megsemmisítette és elren­
delte, hogy Isoó János dr. és Láng Sándor 
dr. orvosok vizsgálják meg Madarász Sámuel 
elmebeli állapotát és annak eredményéről 
az újabb esküdtszéki tárgyaláson tegyenek 
kimerítő jelentést. Tegnap délután 5 órakor 
megkezdték az uj esküdtszéki tárgyalást. 
A tanács tagjai a következők voltak : Elnök : 
Oláh Miklós dr., szavazó bírák: Tóby Ist­
ván és Balogh Zsigmond. A vádhatóságot 
Bálint Zsigmond dr. alügyész képviselte,

és tartós ruhákat <B il.
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Debreczen, Piacz-utoza 4L szám alatt
a nagytrafikkal énen saemten.
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ée verekedés

miig u véneimet Vajda József dr. látta eL 
.daakérló orvosokként Isoó János dr. és 
i^nf, Sándor ur. torv. orvosok szerepeltek.

Az esküdtek voltak : Róth János, Király 
iaire, Rosen bért' Adolf, Nagy Mihály, Ke­
nyeres Károly,. Nagy Árpád, Bartha Mihály, 
Seres Lajos, Ökrös József, Heves Kálmán, 
3öld Mihály és Békés Lajos. Pótesküdtek 
voltak: Kleiner Adolf és Tolnai Dániel.

Legelőször a vádlottat, Madarász Sá­
muelt hallgatták ki. Azt vallotta, hogy a 
gazdája durván, szigorúan bánt vele, a 
•kérdéses napon is rátámadt 
közben verte agyon.

Elnök: Megértette a vádat ?
Vádlott: Igen.
— Bűnösnek érzi magát?
— Igen.
— Meddig: lakott maga Bácsi Bálintnál ? ‘
— Két. hónapig.
— Volt magának ezen idő alatt baja

Bácsi Bálnttal ?
— Igen volt Ütött, vert folyton,
— A családjával hogy bánt ?
— Azokat is ütötte-verte.
— Hát Béla fiát szerette ?
— Nem szerette, azt is ütötte-verte.
— A megölés előtt mikor volt magá­

nak baja Bácsi Bálinttal ?
— Pénteken! Akkor egy kis dolog 

miatt egy darab vastag fával vert el. A sé­
rülésekről 1 átlevélt is vétettem. i

— Haragudott maga ezért gazdájára ?
— Nem. Elvégre elgondoltam: gazdám 

■és szabad neki engem ütni.
— Akkor péntek este tűnt el egy 

tehén a tanyáról ?
— Igen.
— Mit csinált a gazdája ekkor ?
— Bejöttünk Debrecenbe és itt jelen­

tést akartunk tenni a tehén állapotáról. De 
még jelentés előtt megtudtuk, hogy a tehén 
a mezőrendőrségen van. Elmentünk oda, 
ott 10 koronáért kiváltottuk a tehenet és 
hasaidé indultunk. Útközben folyton boez- 
szantott, egyszer azt is mondta:

— A kutya issza meg a véred a tíz 
koronáért !

így tartott ez az egész utona. Mikor 
kiértünk a tanyára, azt mondta nekem, tőlte 
egy pohár bort! Én igaz, erre azt felel­
tem : Töltsön az öreg Isten! Bácsi Bálint 
erre felemelte az öklét és ütni akart. Erre 
ón is felemeltem a botom és több ütést mér­
tem a fejére.

— Mikor hívta oda gazdája Béla fiát?
— Nem emlékszem, annyira elborított

a méreg.
Nehány jelentéktelen kérdés után a 

vádlott kihallgatása véget ért
Egymásután hallgatták ki Horváth An­

tal, Horváth Juliánná, Balogh Sándor, Varga 
Istvánnó Zih Juliánná, Varga Istvánná és 
Horvátbné Móricz Borbála tanukat A tanuk 
egyértelműen vallottak, hogy Madarász Sá­
muel a legnagyobb kegyetlenséggel követte 
el a gyilkosságot, viszont azt is vallották, 
hogy az öreg Bácsi nehéz természetű ember 
volt és durván bánt a cselédjeivel. A gyil­
kosságra vonatkozólag csekély eltéréssel 
csaknem ugyanazt vallották a tanuk. A köz­
vetlen közelről Balogh Sándor 15 éves flu 
nézte végig a gyilkosságot; 6 volt legfonto­
sabb tanú, a ki azt vallotta, hogy az öreg 
Bácsi összeveszett a kocsissal, a ki furkós 
botiul ütötte halántékon, mire az öreg el­
ásott Erre aztán 16—20 ütést mért még a 
fejére a bottal, majd kihívta az áldozat fél­
kegyelmű fiát, Bácsi Bélát és kényszeritette, 
hogy 6 is üssön rá néhányat A fiú kétszer 
végig is vágott az apján, aki az ütések 
következtében azonban már előbb kiszen- 
vedett A szembesítések alkalmával a val­
lomások közt csekély eltérés mutatkozott 
cwipán. A gyilkos is beOsmerte a szembe- 
«**■ »irmával, hogy 6-6 ütést mért az 
áldozat fejére, de tagadta az előre megfon-

Az elnök este 7 órakor a tárgyalást
felfüggesztette és a folytatását ma dél­
előtt 9 órára tűzte ki. A tanukat, mintán 
a múlt tárgyaláson már esküt tettek nem 
eskették meg, de mara mindnyáját újból 
megidézték.

A debreceni Beoskay-szobor
A leleplezési ünnepély.

Debrecen, szeptember 12.

A városháza tanácstermében teg­
nap délelőtt ülést tartott a Bocskay 
szobor-bizottság. Weszprémy Zol­
tán főispán elnökölt. A bizottsági 
tagokból csak kevesen vettek részt, 
akik aztán sietve tárgyalták le a 

^napirendet.
a bizottság egyik legfontosabb 

I tárgya volt a Tóth Andrással ^kö­
tendő szerződés, aki tudvalevőleg 
a szobor alapzatának és két mellék­
alakjának elkészítésére vállalkozott. 
A szobor talpazatának és két mel­
lékalakjának hasonlónak kell lenni 
a budapesti Bocskay-szobor alap­
zatához és feltétlenül készen kell 

! lenni október 15-óre.
Tóth András eirs) kijelentette, 

hogy ez aligha leiz lehetséges, 
mert az anyagot szállító cég ezt 
október 4—5-ike előtt aligha tudja 

i rendelkezésére bocsátani. Már pedig 
I a két mellékalak kifaragása oly- 
í kevés idő alatt teljesen lehetetlen 
E felett a bizottságban hosszab 
vita támadt s végül is utasitottá 
Tóth Andrást, hogy a szálliíóná 
szorgalmazza az anyagot, hogy al 
kívánt határidőre elkészülhessen.

A leleplezés ünnepélyét októ­
ber 31-ére tűzte ki a bizottság. 
Ekkor van ugyanis a reformáció 
emlék-ünnepe és Bocskay iránt, a 
ki nem csak a magyar szabad­
ságért, hanem a vallás-szabadságért 
is harcolt, a református egyház is 
méltókópen leróhatná háláját. — 
Ugyanekkor szóba került a szobor 
helyének megjelölése is, mely még 
mindez ideig eldöntve nem lett. a 
bizottság erre nézve a közgyűlés 
határozatát teszi magáévá.

Végül a szoborleleplezéssel járó 
ünnepségek sorrendjére nézve ki- 

hogy ezt a Csokonaymon

más utón szerezzen magának elég­
tételt, mert erre a bizottság éppen 
nem hajlandó.

Ezzel az ülés véget ért.

11
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* Bimbóhullás. Legifjabb Kiss Gábor 

hónapos korában elhunyt; temetése a
Hunyadi-utca 15. sz. háztól 13-án d. u. 3 óra­
kor lesz és a háznál tartandó ima után a 
Kossut-utcai temetőben fog örök nyugalomra 
tétetni. A temetést a Gebauer K. tem. int. 
rendezi.

* A légszeszfogyasztási árak 
leszállítása, a városházán határo­
zatba ment, hogy a légszesz árakat 
leszállítják. A fogyasztó közönség 
örömmel fogadta ezt a hirt, ha ott 
nem lenne mellette a magyarázat 
is, amely a kedvezményt egy időre 
eltolja. A légszeszárak leszállítása 
ugyanis egy évvel a villamos-világí­
tás megkezdése után következik be. 
Ez pedig, ki tudja még, milyen 
hosszú nóta. Két pályázó cég ver­
seng egymással a villamos üzem 
felállításáért és a versengés Debre­
cen modern haladásának korláto­
zására történik. Folyton felebbez- 
nek és ezzel folyton odázzák a 
villamos-világítás megvalósulását. 
Nincs egyéb hátra, mint türelmesen 
bevárni, amíg ez a felebbezési kedv 
lelohad s egyszer valamikor lesz 
valami a debreceni villamos-világí­
tásból s egy évre rá a légszesz- 
árak leszállításából is.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet-

hivatalnak: 
éves, Braun 
Kiss Gábor

— jövőre.

kör részéről kiküldött Bocskay ün­
nepélyt rendező bizottsággal közö­
sen fogják megállapítani.

Az ülés végén elővették Bona 
Fortunátó helybeli kőfaragó iparos 
beadványát, mely a pályázat ku- 
liszatitkairól beszél, a bizottság, 
mely, tekintettel a rövid időre, a 
szoborleleplezés elé akadályokat 
nem akar gördíteni, Bona Fortunátó 
kérvényét egyszerűen elutasította 
azzal az indokolással, hogy ez a 
két pályázó közti magánügy lóvén, 
nem érzi magát illetékesnek arra, 
hogy azt érdemileg elbírálhassa. 
Bona Fortunátó, ha neki tetszik,szándékot.

ték be a helybeli anyakönyvi 
Mátyus Antal rom. kath. 2 
Márton róm. kalh. 7 hónapos, 
ev. ref. 10 hónapos.

* Jön a cirkusz
Villaudt Testvérek cirkusz tulajdo­
nosok élelmeseknek mutatják ma­
gukat. a jövő óv nyarán szándé­
koznak Debrecenbe jönni s már 
most kérik a várostól az engedély 
kiadását s a terület biztosítását, 
összesen 3600 négyszögméter terü­
letre van szükségük, tehát elsőrendű 
cirkuszról van szó.

* Kossuth a nyugdijai vasutasok­
nak. Az államvasutak igazgatósága a kö­
vetkező értesítést küldte szót: Kereskedelmi 
m. kir. miniszter ur 6 nagyméltósága f. év 
augusztus hó 1-ón 54929. sz. alatt kelt ma­
gas elhatározásával engedélyezni méltózta- 
tott, hogy a magyar királyi államvasutaknak 
nyugdíjas alkalmazottai, továbbá ezeknek 
velük együtt közös háztartásban élő törvé­
nyes nejeik és családi kötelékben szülői el­
látás alatt álló, még keresetnólküli gyerme­
keik, úgyszintén az említett nyugdíjasoknak 
nyugdijat élvező özvegyeik s az említett fel­
tételek alatt gyermekeik részére a f. évnek 
hátralevő időszakában egyizben egy-egy» 
1907 január hó 1-től pedig óvenkint kétizben 
ugyancsak egy-egy utazásra érvényes szabad- 
jegyet bocsáthassunk rendelkezésre. Enge­
délyezni méltóztatott továbbá 6 nagymélto- 
sága azt is, hogy e nyugdíjasok és megje­
lölt családtagjaik, a lehetőség szerint már 
1907. évi január hó elsejétől kezdve a m; 
királyi államvasutak vonalain önkezelési 
jegygyei utazhassanak. A f. évre engedélye-

sörcsarnok mellett
választék mindennemt

kbe
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zett egy-egy szabadjeey egyelőre csak az 
alólirott igazgatóság által adaUk líi s B ké- 
relmezésre nézve a jelenleg erT^en 
szabályok az irányadók. Az 1W évtől 
kezdve évenkint kétizben igényelhető egy- 
eev szabadjegy, továbbá az esetleg már ISiUt. 
!?í január hó elsejével kiadandó ónkeaei 
ie»v váltására jogosító igazolványok kiállí­
tásnak és kérelmezésének közelebbi módo­
zatai az érdekeltekkel a űrlapok utján an­
nak idején pótlólag fognak közöltetm. A 
szabad jegy kiállítása iránti bélyegtelenkér- 
vények az igénybevétel ellőtt legalább 14 
nappal terjesztendők be. Budapest, 1907. 
szept. hó. Marx, elnökhelyettes.

* Veszedelmes helyzet. Veszedelme* 
helyzetbe került tegnap Kovács István Ge- 
réby telepen lakó munkás ember 10 éves 
leánykája, Kovács Zsófia. A kis leányt 
ugyanis miközben a boltba ment, egyszerre 
három kutya rohanta meg. A dühöngő álla­
tok valósággal rongyokban szaggatták le a 
halálra rémült kis leányról a ruhát, akit a 
jajveszékelésére elősiető Geréby telepesek 
szabadítottak ki kellemetlen helyzetéből. A 
kis leány a kiállott izgalmak miatt most 
betegen fekszik szülei lakásán.

* A vigyázatlanság áldozata.
A vigyázatlansagnak tegnap ismét 
áldozata lett. Az újabb szerencsét­
lenség Kábán törtunt, hol tegnap 
reggel Kovács Ákos vadászni ké­
szült. Az utat kocsin akarta meg­
tenni. Mikor már a kocsira felszállt, 
kocsisának, Hodos Istvánnak meg­
hagyta, hogy a puskát tegye az 
ülés alá, mert különben az eső 
miatt használhatatlan lesz. A ko­
csis gazdája parancsát teljesítendő, 
a puskát nyomban be akarta tenni ■ 
az/ ülés alá. Ekkor történt a sze­
rencsétlenség. Oly vigyázatlanul 
fogta a puskát, hogy a kakas vélet­
lenül beleakadt az ülést takaró pok­
rócba és a megtöltött puska óriási 
dörejjel elsült. Mikor a füstfelhő 
eloszlott, a szerencsétlenség a maga 
teljességében feltárult Kovács Ákos 
elé: a golyó Hodos jobb combjába 
fúródott, a sebzett részből erősen 
patakzott a vér. Hodos a nagy fáj­
dalomtól összerogyott. Kovács sze­
rencsétlenül járt kocsisát vonatra 
tette s behozta Debrecenbe, hol a 
közkórházba vitette. Ott azonnal 
kimosták és bekötötték Hodos se­
bét. Állapota súlyos ugyan, de 
nem aggasztó.

* Értesítés. A bpesti magyar kir. I.
honvédkerületi zenekar Baoho István is­
mert hírneves karmester személyes vezetése 
alatt ez Arany-Bika szállodában hang var- 
eenyez. i

* Meglopott kőmlvesmester. Drágán 
fizette meg Török István kőmlvesmester azt 
a pár pohár bort, amit tegnap délben egy 
külvárosi korcsmában megivott. A külvárosi 
korcsmák rendes alakjai közt találkozott 
olyan is, aki Török István zsebét egy ked­
vező pillanatban alaposan megdézemálta. 
Zsebéből kilopta pénztárcáját, melyben ne­
hány korona készpénzen kívül több értékes 
irat is volt, mely aranyóráról, láncról és két 
aranygyűrűről szólt. A zsebtolvajnak, mi­
előtt elfoghatták volna, sikerült meg- 
ugrania.

* Köszvény, esuz, rheum», fejszaggal
tás ellen legjobb, leghathatóeabo a Menthol 
szesz. Ara 1 K. Kapható Jósa és Jéna 
drogueriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* Sirfos*tő leányok. A r. katoliku­
sok Szent-Anna-utcai temetőjében tagnap 
két fiatal serdülő leányt fogott d a csősz, 
akik azzal foglalkoztak, hogy a sírokat 
egyetlen diszőktől, a virágoktól fosztották 
meg. Marék számra szedték le a sírokról a 
legszebb virágot és kötőjükbe gyűjtötték. 
Egész halmaz virágot gyűjtöttek már ilyen 
módon össze, mikor a csősz őket elfogta. A 
kegyeletsértő leányokat a rendőrséghez ki­
zárté, hol a bűnjelt képező virágokat elko­
bozták tőlük. Mivel a fiatal leányok koruk 
miatt nem büntethetők, a rendőrség szüleik 
ellen indítja meg az eljárást

* Szerenosétlensóg s kaszár­
nyában. A Széchenyi-utca végén 
lévő honvéd huszár-laktanyában 
tegnap délelőtt szerencsétlenség 
történt A nemrég bevonult újoncok 
a tegnapi esős napon a fedett 
lovardában gyakorlatoztak. Javá­
ban folyt a galopp, mikor egy­
szerre Kun Gábor közhuszár le­
fordult és a lova alá esett. Való­
színű, hogy a ló rálépett, vagy 
rúgott rajta, mert Kun Gábor már 
nem tuaott felállani. Hordágyra 
tették és kiszállították a csapat­
kórházba, ahol konstatálták, hogy 
a jobb lába eltört Kun Gábort 
gondos ápolás alá vették.

* Iskolai növendékek részére leg­
olcsóbb bevásárlási forrás, u. m. füzetek, 
körzők, rajzeszközök, rajztáblák stb. iskola­
szerekben Pongrác Gaza papirraktára. — 
Ugyanott iskolakönyvek beköttetnek dara­
bonként 20 fillérért.

* Iskolatáskák 26 krajcár, könyvhor­
dók 80 kr., tolltartók 5 kr., könyvszijak 20 
kr., noteskönyvek 5 kr., toilkések 10 kr.. 
pénztárcák 10 kr., bőroigaretta és dohány- 
tárcák 25 kr., kézimunka kosarak 15 krtól 
és feljebb remek szép választékban csakis 
Fiseb testvérek bazár üzletében, a Hungária 
kávéházzal szemben kaphatók.

* Gyermekruhák, blouaok, szoknyák, 
pongyolák, aljak, utazó felölték feltűnő 
olcsó árban lesznek kiárusítva Halm ágy i- 
féle női felöltő-áruhásban.

* Iskolás fiuk részére, kalapok 70 
krajcár, tornasapkák 35 kr., patent harisnyák 
25 kr., fiú ingek 90 kr., gallérok 18 kr., 
csakis Fisch Testvérek bazár üzletében a 
Hungária kávéházzal szemben kaphatók.

A „Hungária" kávéháziján minden m zene-estéi!
* Tulhalaozett raktár miatt gyermek-, »61 ée 

férfi-harisnyák leszállított árban kaphatók Bartha 
üzletében. *

* Síülők figyelmébe! Diákok 
résiére legszebb flnktiapok, ingek, 
gallérok, nyakkendők legolcsóbban 
Feketénél.

* Az Kény elhaladása folytán naperayto «1 
árban kaphatók Bartha üzletében.

* ▲ hires Hajdúsági bajuszpedrő
csodahatását külföldön is elismerik, mert

aiznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy
z 50 fillér. — Kapható GRÓSZ NAGY 

FKRÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Koesnth- 
utoa 8. ss. „Aranyegyszami“ gyógyszertár.

• 100 darab valódi angol xephir bluskehne 
eddig 6, most 3 60 korona darabja Barth4n4L

• ölvén korsnát kap az, ati nemtnája- hagy 
■est Mentse Henrik nideniigek árnbása Debreeen 
ben, Kessutb-ntoa 4. síim alatt van.

* A legújabb formája férfibalapek 
óriási választékban megérkeztek Fe­
keténél,

• NŐI kézitáskák, «vek, arefábrlak nyak- 
kondik, zsebkendők nagy választékban BartbánáL

* Pármai ibolyasssppan a szappanok
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaiüata s bőr 
puhító, finomító hatása olyan, hogy egy étiéi 
Külföldi szappan sem versenyezhet vele. Kéasifc 
Szabó Béla pipere-szappangyároe, MiskotoosL 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógvBSer- 
tároan, továbbá Márton Gynla, Bartha Kaimé», 
Kontaek Géza, Kontsek Kornél, Kilnay Lápét 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krausz Gynla, Komlóeey Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Rác* Hermann 
droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón KömerBélánál. 
Ujfehértón Trón Gyula gyógyszerésznél

TÁVIRATOK.
A siedlcei vérengzés.

Varsó, szept IS.
(Saját tudósítónktól.) A siedlcei véres 

pogrom hire csak vasárnap érkezett meg 
Varsóba, jóllehet maga a vérengzés mii 

'! pénteken este kezdődött. A siedlcei pogrom 
ij semmi esetre sem hasonlítható össze azzal, 

ami Bialistokban történt. Ugylátszik, hogy 
Siedloében pontoean szervezett büntető ex­
pedíció működött, mintegy próbája a hadi 
diktatúra behozatalának.

Két kollegámmal szeptember 10-én 
reggel érkeztem meg Siedlcébe. A pályaud­
var tele volt utasokkal, kik a szűk váróter­
mekben szorongtak. A városból nem eresz- 

!j tettek ki, sem a városba nem eresztettek 
be senkit. Menetjegyeket nem adnak ki. 
Hamarjában feljegyzünk néhány adatot 
és táviratozni akarunk, de nem en­
gedik meg. — Az állomásparanoenok 
kigunyol bennünket. Azt mondja, hogy tény­
leges hírek hiányában fantasztikus és túlzott 

: jelentéseket juttatnánk el a Bajtóba, amiért 
r aztán a hatóságokat tennék felelőssé. Né­

hány tiszt azonban a fejét csóválja, ugy- 
, látszik gondolkozóba estek és a csendőrség 

parancsnokához küldenek bennünket, ez pe­
dig fedezettel a kormányzóhoz küld. Így 
végre bejutottunk a városba. A kormányzót 
sehol sem látni. Mindazonáltal a szárny­
segéd rendelkezése folytán tovább vezetnék 
bennünket, egy dragonyos ezred elé, aki a 
hadi készenlét parancsnoka a szegény, mind­
össze 28.000 lakóju kis városban. Balra nagy 
tömeg katona és tiszt áll. A katonák tűsei­
nek a távolban, legalább 8—4-szer tisstán 
hallatszik a sortüzek dördülése. Az utcák 
teljesen üresek, a házak némák, az üzletek 
ki vannak fosztva. Az ezredes barátságosan 
fogad bennünket, de kérdéseinkre kitérő vá­
laszokat ad.

Berlin, szopt. 12.
Varsói jelentés szerint tegnap esté 

egy tisztet mégöltek. A katonaság eortüzzel 
felelt, mely alkalommal két személyt meg­
öltek és tizet megsebesítettek. Siedleeben 
tegnap 24 órai nyugalom után ismét sor- 
tüzet adtak. 42 személyt hadbíróság elé 
állítottak.

Pétervár, szept. 12.
Bete 10 óráig Biedlceből semmiféle 

hivatalos jelentések nem érkeztek. Mivel a 
táviró nem működik, a magánjelentések 
körülbelül a fantázia szüleményei. Itt azt 
biezik, hogy a siedlei zavargások meg­
szűntek.

Pétervár, szept. 12.
Mikor a merénylők kiadatására ki­

tűzött határidő letelt, a tüzérség tizen­
két ágyulövést intézett a város ellen. — 
A kormányzó kijelentette, hogy a katonák 
ellen a merényletet nem zsidók, hanem tar­
talékos katonák követték el, akik megmene­
kültek és nincsenek a város falai kösött A 
katonai parancsnok, azonban eszel a váhum- 
esal be nem érte.

Találkozzunk a Kölcsey Kávéházban Csapú-u. 52.
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Kossuth Ferenc Budapesten.
Budapest, szept. 13. Kossuth Ferenc 

kereskedelemügyi miniszter ma, csütörtökön 
érkezik haza Herkules fürdőből és még a 
mai nap folyamán átveszi a kereskedelmi 
minisztérium vezetését, amelyet távolléte 
alatt Szterónyi államtitkár látott el.

Francia katonák lázadása,.
Budapest, szept. 12. Párisban a 

póttartalékos katonák amiatt, hogy 
rendes időben nem engedték őket 
haza, fellázadtak s csak nagy ne­
hezen tudták megfékezni őket. — 
Több katonát elfogtak és lezártak. 
Két katona megtámadott egy had­
nagyot és lelövéssel fenyegette. Á 
két katonát hadbíróság elé állítják.

Uj választás Mezőtúron.
Budapest, szeptember 12. Mezőtúr kép­

viselője,, Tóth János abból az alkalomból, 
hogy Ú felsége a király államtitkárrá ne­
vezte ki, lemondott mandátumáról. Mint ér­
tesülünk, M.zőturon mozgalom indult meg 
nz iránt, bouy Tóth Jánost újból megválasz- 
szák. A lelkes hangulatból Ítélve ez biztosra 
is tehető. Szolnok vármegye központi vá­
lasztmánya a választás napját szeptember 
17-ikére tűzte. Eddig Tóth János egyedüli 
jelölt.

Tüntetés a magyarok ellen.
Budapest, szept. 12. Bukarestből 

megbotránkoztató hirt hozott a táv­
író. Az ottani dalversenyen ugyanis 
részt vettek a magyarországi román 
dalárdák közül többen. Köztük vol­
tak a belényesi és resicai román 
dalosok is, a kik elérkezettnek lát­
ták az időt arra, hogy a magyarok 
iránti gyűlöletüknek kifejezést ad­
janak. Ezt meg is cselekedték, még 
pedig olyan formában, mely min­
denfelé megbotránkozást keltett. — 
Bukarest utcáin hatalmas tüntető 
menetet rendeztek, miközben ocs- 
mány módon szidalmazták a magya­
rokat és gunydalokat énekellek 
róluk, a románok cselekedetét vá­
rosszerte felháborodással tárgyalják.
A svéd király pohárköszöntője.

Stocbolrn, szept. 12. A dán király 
tiszteletére rendezett ebéden Oszkár király 
a következő pohárköszöntőt mondotta:

Felség! Engedje meg, hogy őszinte 
köszönetemet fejezzem ki azért, ho^y or­
szágom az első, melyet felséged látogatá­
sával megtisztel. A barátság oly jelét látom 
ebben, amelyet felette nngyrabéesülök. Nem 
az első eset, hogy felséged a régi svéd 
királyi kastélyban tartózkodik. Felséged 
trónörökös korában, később pedig felséges 
nejével, fivérem, XV. Károly leányával igen 
gyakran itt tartózkodott és mi mint iíyaz 
barátok, boldog napokat töltöttünk e kastély 
falai között. Ma azonban, amidőn felséged 
mint Dánia királya tartózkodik itt, kettős 
ok késztet arra, hogy szerencsét kívánjak 
ielsegeduek és uralmának. Kifejezem egy­
úttal azon reményemet, hogy a közöttünk 
már számos év óta fennálló baráti viszony 
2 ™ is fennmarad és hogy a népeink 
közötti bará ság nem gyengül. Poharamat ő 
lelségére, Vili. b rigyes királyra emelem.

b r gyes király köszönetét mondott a szi-
ÄÄ*“66’1' m-l)be''

C,l‘t kötelességemnek és szí-

vem hő óhajának tettem eleget, amidőn el­
sőnek Svédország nemes, lovagias királyát 
látogatom meg. Felség! 31 éve van annak, 
hogy felséged a királynő kíséretében a 
trónralépósük után elsőknek szeretett szüléi­
mét látogatták meg. Felséged akkor egy 
szót mondott, melyet sohasem fogok elfelej­
teni, t. i. szüléink örökül azt a barátságot 
hagyták ránk, amely az északi államok ki­
rályait egymáshoz fűzik. E barátságot meg 
akarom őrizni, mint örökségem javát. Fő­
feladatomnak azt fogom tekinteni, hogy a 
közöttünk fennálló barátságot megőrizzem és 
erősítsem. A barátság érzetét beié akarom 
oltani gyermekeimbe is. Újból köszönetét 
mondva felségednek a szívélyes fogadtatás­
ért, az ég áldását kérem felségédre, ő felsé­
gére a királynéra, a királyi családra és Svéd­
országnak s népének szerencsét, boldogságot 
és becsületet kívánok. ,

Achim András mandátuma.
Budapest, szept. 12. Achim An­

drás békéscsabai képviselő megvá­
lasztása ellen beadott petició tár­
gyalását a kir. curia e hó 14-óre, 
péntekre tűzte ki. Á főtárgyalásra 
az összes érdekelt feleket beidézték.

A kubai felkelés.
Washington, szeptember 12. (Reuter.) 

Kuba jelenleg a kormányt majdnem teljesen 
igénybe veszi, ami az állam, a tengerészeti 
és hadügyi minisztérium működése által lesz 
nyilvánvalóvá. Roosevelt elnök az illető ha­
tóságokkal távirati összeköttetésben áll, sőt. 
igen részletes utasításokat is küld. Hivatalo­
san kijelentik, hogy az Egyesült Államok 
Kubát illetőleg igen elővigyázatosan fognak 
fellépni. Illetékes helyről kijelentik, hogy 
beavatkozás csak akkor fog történni, ha a 
forradalom tovább terjedne.

hírbe.
Változások az igazsagügyminiaz- 

tériumban, A félhivatalos Búd. Tud. jelenti, 
hogy Liszkay Jenő miniszteri tanácsos, az 
igazságügyminisztérium építkezési osztályá­
nak vezetője nyugalomba vonult. Polónyi 
Géza igazságügyminiszter helyébe Gyulányi 
Lajos miniszteri tanácsost, az elnöki ügy­
osztály vezetőjét nevezt ki, akinek a helyébe 
viszont Sólyom Andor osztálytanácsost bízta 
meg az elnöki ügyosztály vezetésével.

A Humbertek szabadlábon. A
nagy világcsalónő a fogságban be­
tetőzte diadalmas csalásainak fényes 
sorozatát: egy párisi távirat jelenti, 
hogy Humbertnót és leányát szaba­
don bocsátották, pedig büntetésük 
felét sem ülték még le. Humbertnó 
már évek óta betegségi komédiákat 
rendez a fogságban és bámulatos 
ügyességével a sajtó egy részének 
a rokonszenvét sikerült meghódí­
tania. Valóságos agitáció indult meg 
Humbertnó szabadonboosátása érdé- 
kében és a mozgalom végre is si­
kerre vezetett. így tehát a nagy­
stílű csalónő, a ki milliókat harácsolt 
össze, ismét szabadlábon van, de 
valószínű, hogy most már nem 
lógja folytatni régi mesterségét.

,, , útin. Nem mindennapi dolog-
rol beszelnek mostanában Danville virginiai 
váróéban. Ott ugyanis egy Puttner J. C. 
nevű ember megkisérlette megoldani azt a 
nem éppen könnyű vállási problémát, hogy 
«»legyen az elvált asszonyból a válás után ?

Huzamosabb idő előtt válópert indított a 
felesége ellen, mert az asszony — a 
szerint összefórhetlen, házsártos és kiállha- 
tatlan természetű volt. A válópőrt meg jg 
nyerte és a törvényszék a házasságot fel- 
bontottnak nyilvánította. A férj az első idői
ben boldog volt, hogy megszabadulhatott 
életetársától. Azonban nem sokáig tartott 
az öröme. Csakhamar észrevette, hogy 
asztaláról az ebédnél hiányzanak ked­
venc ételei, amelyeket az elvált aszÍ 
szony pompásan tudott készíteni. Minden­
nap rosszkedvű volt, mert rájött, hogy 
ahhoz, hogy valaki boldog legyen, nemcsak 
jó feleségre, de jó és könnyen emészthető 
kosztra is szükség van. Nem sokáig gon­
dolkozott, hanem fölfogadta az elvált fele- 
ségét szakácsnőnek. Az asszony beállt 
tehát szakácsnőnek és sajátságos helyzeté, 
ben oly jól érezte magát, hogy megmaradt 
szakácsnői minőségben akkor is, amikor 
Puttner uj feleséget hozott a házhoz 
Az uj feleség szép, fiatal, müveit és muzsi-' 
kális volt, de a konyhában nem lehetett 
használni. Az első számú Puttnerné még a 
lakodalmi menüt is elkészítette s Puttner 
büszkén jelentette ki, hogy egész Ameriká­
ban nincs olyan ház, mely oly kitünően 
volna berendezve, mint az övé.

MOSÖ

Delinek
méter ára most

83»

21 kr.
Bosznay 3. és Zársa

divat áruházában
Debrecen, JCossuth-utca 5. sz.

és kávéházi fölszerelések.

fi tavaszi és nyári Idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú 
gyárakból, szabadalmazott

Jégszekrényeket,
önműködő fagylaltgépóket, legjobb 
minőségű szódarviz készülékeket, 
Tükrözött kerti'golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választókban ós legjutánybsabb 

árak mellett ajánl:

Kaszanyitzky Endre,
üveg, porcellán, lámpa, háztartási 

s diszáruk nagykereskedése,
Debrecen, Plao-ntoa 57-ik szám.
5498

1

2s kávéházi felszerelései

Cipő Király Tolnsi Dániel j*iac"ut°a **■» fopostavai szem-
Saiat érdekét védi mindenki, hogy czipö szükségletét ezen Mimi „füszerüzlet szomszédságában.)

uziiioíi szerezze be. - Csak a Cipő Király cégre tessék figyelni



Előre haladott
„ idény miatt az árak mélyen leesállitva —

Színes szerb vászon------- 14 kr.
Angol zeflr----------------------- 35 kr.
Francia gyapjú delin------- 45 kr.
Ruha vászon------------------ 50 kr.
Honi pettyes karton------- 30 kr.

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.

Szoba
„Tulipán" védjegyű eredeti magyar 
gyártmány, valamint pőréé olajban tört
ÍFestélceli:
a legjobb minőségben éa legolcsóbban 

beszerezhetők

DKGÁR és BERGER
festék és zsiradék nagykereskedőknél

Debreczen, Csapó-utcza 10.

Legjobb szabású
— glace, svéd és szarvasbőr —

kesztyűk 
Schon Sándor

heztyü, kötszer és or­
vosi müszertárában

BEBBECZEÜ,
(Plac-u. 12. (Stencinger-báz.)

30 litertől ejtez 800 IKsrlg
Nagyok nagyobb mennyiségben 

kapható jutányos árban.
PORJES SÁMUEL

Szllágy-Somlyóu. Saját ház.

üj Tölgyfa Hordó Legbiztosabb
seépitőeser a

Fáy-féle Arc-Créim
kapható Billent

Hatása csodás I

Egy tégely 1 kor. fsfäfljKS
Egyedül kapható a készítő

Grósz Hagy Ferencit
gyógyszerésznél Debrecen, Kossnth-u. 8. Arany 

egyszarvú gyógyszertár

korona üregje.

Iaíö szeptember 13

HázidS
Ajánljuk te aj onnan be­
rendezett „Csilláié»” ffi- 
szerilaletet (Csapé-u. 18.
szám a-X amely legalkal­
masabb és legolosobb be­

vásárlási forrás.

és Glück,

Illatszerek minden Illatban 1-2-

Igyéves önkéntes
urak figyelmébe í

Nlegnyilt I Megnyílt 1

Merkler Soma
Piac-tó, 43. sz. alá íthsfyeuk

ernyőgyára
ahol aaját készítésű

női- és férfi ernyők
a legkényesebb Ízlést is kielégítő du» rá 
laeztékban kaphatók a legolcsóbb árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Iskola-idényre
gyermek-ernySk 80 kr.-tól feljebb.8880

Iskolás fiuk ás leányok

Van szerencsém a leendő egyéves önkén­
tes arakat értesíteni, hogy nálam bármely fegy­
vernemhez tartozó urak részére a legjobb s 
legelegánsabb kivitelben és l^genn 
macros Ax-1»***, készülnek

Egyenruhái.
Az újonnan renszeresltett dolmá­
nyokat a legosinosabb kivitelben.

Minden megrendelt egyenruháért, valamint 
felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelős­
séget vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrá-

készitek. Kiváló tisztelettel

Kiszel Sándor Sftw
Elsőrendű üzlete és felszerelési cikkek raktára 
DEBRECEN, Kessnth-n. 19. Szil ázzál szemben.

Az

részére ajánlunk 8240

Az iskolai év kezdete alkalmából 
ajánljuk dúsan felszerelt raktá­
runkat a t. szülők szives figyel­

mébe ; 8203

fin és férfi ingek, lábra- 
valók, harisnyák, nyak­
kendők, paplanok, madrá- 
ook és flanel! takarók

nagy választókban
feltűnő olcsó szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai
divat, vászon ée szőnyegáruháza

Debreczen, Rózea-utcze.

FEHÉRNEMÜEKET
Ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET
törülköző, zsebkendőket, 

matráe, paplanok. 
Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Elstemplombazár.

Alföldi Takarékpénztár
DEBRECEN,

P i a e z-u teza. Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári kőayveoskékrs éa Obeiyneesém- 
Iára

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett.

Törlesztéses-kőlosönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra,

J Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

óvadék kölcsönök
j; vállalkozóknak, bérlőknek és kivaUIaokekuk.
! Kölcsönök

tőzsdén Jegyzett érté képírókra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
frejMtesek ée Minid! bankjegyek beváltása és

Hitelrészes
ssoportbeH vitték tessárnttetésa 892-

Kölcsönöket ad
tVrfniütm* kőstisntvlselőbaek 18, IS és 38 év

Beraktároz
árakat és tsrméeyt saját raktáraiba én arakra 
előleget b aysjt

A Magyar Ktr. Szak. OsztitiysersJáMb 
féclámsitó helye.

:',r

Vfí
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f &FRÓ HIRDETÉSEK. |f

Dija 10 egéig 40 fillér, minden további eeó 
4 fillér Taetegat’b betűkkel nyomtatott 116 
-- ---------4 kraJoAr,8 flüér.- ■■-■«=

DrríIWm tciUkssédAsskri petitesen ríla=
u a settluége« postahelyet M*

küldetik.
< Apró hirdetések előre fizetendők, s 1
mm**—* .. ............“ ...■—

Ajánlat*
PÉNZK ÖLCSÖNT földbirtokra, házakra, szőlőre 

igen kedvező feltételek mellett 2—3 nap alatti 
folyósíthat, esetleg személy hitelt is Hóry 
bankirodája, Piac-utca 79.___________________

IÍÁR1SÍJY AKÖTŐ IPAR VaLLALAT' Haris- 
uyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáís 
Emiiméi Debrecen, Tisza palota. 8726

KITŰNŐ házi koszt kapható Hunyadi-a. 1<. sz.
alatt. Ugyanott két fiatal ember teljes ellá­
tásra ellögadtatik. 8959

ÓRA és ékszerjavitásokat legolcsóbban eszkö­
zöl Pinitór Dezső órás ékszerüzletében Főtér 
12. Sten cinger ház. Dus választék órák és 
ékszerekben. 8881

KISKUNHALASI szőlő és gyümölcs-telepünk­
ről kitűnő minőségű fajalma nagyban és ki­
csinyben kapható üzletünkben. Lusztig és 
Bán Simonffy-n. 2. Városi bérház. 8869

MAGYAR és porosz kőszenet, valamint I-ső r. 
bükklaszcnet állandóan nagy raktárban tar­
tok. Varga Károly Hatvan-u. 70. 8524

MIKLOS-U. 34. sz. alatt utcai bútorozott szoba 
előszobával együtt szept. 15-ro kiadó. 8951

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnak, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. Orvosi felügyelet. — Cím 
a kiadóhivatalban. 8599

HASZNÁLT és uj hordók 25 Ikertől 800 literig 
kaphatók Glück Izidor Péterfia-u. 76. sz. a. 
— Ugyanott egy fanyelű seprű 12 kr. — Te­
lefon 43. sz.

Kereslet*
KERESTETIK egy idősebb tisztességes nőeg;

gyermekek gondozására. Cim a kiadóba.'8945
PERFECT könyvvezető és levelező kerestetik. 

Biztositó társaságnál alkalmazva volt egyének 
előnyben részesülnek. Ajánlatok Greseham 
vezérügynökséghez, Debrecen, Piac-utca ■ 1. 
mtézendők. 8950

EGY ÜGYES varróleány házhoz kerestetik. _
Csapó-u. 31.___________________________ 8964

KERESEK tanítót III. és IV. elemit járó fiaim 
mellé. Varga-utca 16. 8968

KERESLET! Joggal, megvételre — átvételre, 
esetleg leszámolásra keresek egy előkelő ven­
déglőt vagy kávéházat1 Ügynökök kizárva. — 
Cim a kiadóba. 8966

MEGBÍZHATÓ ügyes takarítónő 
Löfkovits ékszerésznél.

jelentkezzen
8969

Eladás*
BOLT és irodaberendezési darabok, kávéper­

gelő, ajtók, ajtófelek eladók. Farkas Henrik 
Piac-u- 43._____________ ___ ______ 8906

ELADÓ két járatú gőzmalom azonnali átvételre
jóforgalommal, liszt eladással, 400 öl telekkel 
vasút mellett. Cím Perce György, H.-Hadház.

EmYJé5l,n 1,óíor"almu borbély-ésÁodrászüzíet 
™Vban miatt eladÓ1 Cim a kiadóhiva-

L,SAi fri£® foiyó~öW^T6in:

-
______ ‘__  8965

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

KÁVÉ
nagy raktáramat,
valamint motortizemü szabadal­
mazott kávépörkölő gépen min­
dig frissen pergelt

kávéimat.
mely ízre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

Félegyházy János
Fiaméi és Trieszti ki- 
vébehozztftti üzletében

Piaoz- és Miklús-utcza sarkán.

WJJ b»i”»s

Hordók
minden nagyságban 8378

JF

Hatvan-utcza 8. szám alatt

Máthé János
légszesz és vízvezetési vállalata

Befereoeo, Féterla-iitoa 19,
Telefon szám 321

Légszesz, vízvezeték, angol olosett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
kőagyag csövek és erős horgonyle- 
m ez bői készült saját gyártmányú 
fürdőkád raktáron. Minden e szak­
mában előforduló javítások szak­
szerűen, gyorsan és jutányos árban eszközöl­

tetnek — jótállás mellett. 8266

Pártoljuk 

a magyar 
Ipart.

Szeiietli paprika különlegességek. TäSl

Értesítem a t. vevőközönsóget, hogy üz­
letemet az Aszódi Mór rövidáru nagy­

kereskedő volt üzlethelyisége hozzácsato­
lásával tetemesen megnagyobbítottam. Ki­
váló jó minőségű Btávéf jajokból nagy 
raktárt tartok s a kávé eladásra egy kü­
lön helyiséget rendeztem be. Ennek meg­
tekintésére felhívom a t. vevőközönség 
—----- - ' figyelmét. —---------

Lindenfeld J. Jenő
Városház- és Rózsa-utca sarok. 

Előnyös feltételek. Be és kivitel.

Mintákkal kívánatra ingyen ésbórmentve szolgálok

BM80 EZfai

5$e
$

&

&

2500 négyszögöl gyönyörű 
termőszőlő eladó a Tócós- 
kert, első járásban, pajta 
és borházzal, nemes gyü- 
m >lesfák. Ara 6 ezer forint 
Pormentes levegő. Nyaraló­
nak a legalkalmasabb hely!
Bővebb felvilágosítást ad 
Nagy Lajos „Első Debre­
ceni Adás-vételt Közvetítő 
Irodája“ : Csapó-u. 13. sz.

8583

$

$

WSÄSäfcÄ
Le&ebb bajusssedró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajoszp

'SÜSS
Hem tépi, Jól tetzefogja s oStell i bajuszt.

SSS3 I doboz ára 40 fillér*. ZSE
KéseitCje s fCraktéra: ' f

MIHALOVITS JENŐ
____ ____ gyAgyesertAr»

DEBItBOSÜlV, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN

Brassói és gácsi

fiyapjnszövetek
kitűnő minőségben és színekben, melyek 
bármely külföldi szövettel sikeresen kiálják 
a versenyt, nem ia említve az osztrák
t! ; "^választékban ta-
láihatok Szedlák és Vámos férfi szabó 
cégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre 
is birtositva van. A nagyérdemű közönség 

pártfogását kéri:

Szedlák és Vámos Piao-D. 32., |. em,
Nyomatott kenetgógepen * »‘“«.áao.,4^ <Tul^7a„ .

Magyar
gyártmány


